

● К юбилею завода

ДПМЗ — ВЕЖИ РАЗВИТИЯ

Продолжая рассказ об истории развития завода «Амурсталь», ныне ОАО «Амурметалл», нельзя обойти вниманием 1981 год. Именно в феврале этого года Совет Министров СССР принимает решение о строительстве в Комсомольске-на-Амуре Дальневосточного передельного металлургического завода (ДПМЗ) мощностью 700 тысяч тонн жидкой стали, 662 тысячи тонн литой заготовки и комплекса «Прокат» на 500 тысяч тонн сортового проката в год. Специально для возведения ДПМЗ 1 апреля был создан трест «Комсомольскметаллургстрой» с 12 управлениями. Субподрядчиками выступили Дальтехмонтаж, Дальстальконструкция и другие тресты. Им предстояло освоить 550 миллионов рублей, что по тем временам вытягивало стройку на одну из крупнейших в стране.



Закладка ДПМЗ
24.07.1981

Аналогичные заводы были построены в Молдавии и Белоруссии. По воспоминаниям Заслуженного металлурга СССР Николая Егоровича Кудрина, проекты этих заводов были куплены тогдашним председателем Совета Министров Н. А. Косыгиным в Германии. А в том, что один из этих проектов был реализован именно в городе Юности, немалая заслуга принадлежит другому почётному металлургу завода, депутату Верховного Совета СССР Александру Никитовичу Кружаеву. Он описывает эти события так:

— Примерно раз в месяц я летал в Москву. Перед одной из таких поездок директор завода, которым тогда был Л. С. Рожко, говорит мне: «Попробуй-ка там двинуть вопрос об увеличении производства стали». Мы четырьмя печами тогда выдавали максимум 880 тыс. тонн стали в год. После запуска ЭСПЦ №1 добавилось ещё 240 тыс. тонн и, таким образом, превысили миллионную отметку. Но незадействованная обширная территория за заводом, куда мы, к слову сказать, ходили собирать ягоду, позволяла расширить производство.

В Москву мы летели вместе с первым секретарём крайкома партии Алексеем Клементьевичем Чёрным. Я ему рассказал о наказе директора завода, и он меня поддержал: «К министру пойдём вдвоём». Министром чёрной металлургии тогда был Иван Павлович Казанец. Мы ему рассказали о необходимости расширения завода и имеющихся для этого возможностях. Он ответил: «Хорошо, будем двигать вас до 1,5 млн тонн». Слово своё министр сдержал — вскоре вышло постановление Совета Министров о строительстве в нашем городе передельного завода.

Кстати сказать, А. Н. Кружаев является также непосредственным участником другого знакового события, о котором нельзя умолчать.

— 9 мая 1972 года состоялось торжественное открытие мемориального комплекса, — вспоминает Александр Никитович. — А Вечный огонь был зажжён факелом от первой мартеновской печи нашего завода. Я лично зажжё факел от этой печи в день открытия мемориала и провёз его на бронетранспортёре через весь город. Затем вручил первому секретарю горкома Буряку. Он передал факел капитану первого

ранга, Герою Советского Союза Виноградову, который и зажжёт Вечный огонь. Таким образом, несмотря на то, что мартеновская печь уже давно не работает (последняя плавка из неё была выпущена 19 февраля 1996 г.), огонь от неё всё ещё горит.

Но вернёмся к периоду строительства ДПМЗ. Спустя всего пять месяцев после принятия решения в Совете Министров, 24 июля, на свежееотсыпанной площадке состоялся торжественный митинг, посвящённый закладке фундамента. В нём принимали участие более тысячи комсомольчан. Открыл митинг глава города А. Р. Буряк. Далее слово было предоставлено руководителю Хабаровского края, первому секретарю крайкома партии А. К. Чёрному, который начинал свою карьеру в городе Юности и жил одно время в посёлке металлургов.

Затем был оглашён текст акта закладки передельного металлургического завода. Акт подписали, вложили в сверкающую металлическую капсулу, которая легла в основание нового завода. Сверху её накрыли многотонные бетонные блоки, скреплённые раствором и опалубкой. Директором строящегося ДПМЗ был назначен с должности начальника мартеновского цеха опытный металлург Н. И. Сибирцев. Впоследствии он, правда, отказался от этой должности, аргументируя это тем, что для будущего производства целесообразнее будет объединение строящегося завода с действующим. К его совету прислушались, и ДПМЗ ближе к окончанию строительства вошёл в состав «Амурстали».

Стройка передельного завода с первых дней была объявлена Всесоюзной ударной. В предпусковой период численность строителей и монтажников доходила здесь до 10 тысяч человек. Город отдал строителям всё вводимое тогда жильё под 22 многоэтажных общежития. В целях ускорения работ были применены новшества: монтаж технологического оборудования печного, разливного и шихтового пролётов вели укрупнёнными блоками весом до 40 тонн и «картинами» до 200 квадратных метров. Вместо трудоёмкой сварки использовали крепление болтами, что также позволяло выигрывать время. Некоторые конструкции пришлось устанавливать с помощью 180-тонного и двух 100-тонных подъёмных кранов. Четыре

года и три месяца продолжалось возведение крупнейшего комплекса.

В воскресенье, 3 ноября 1985 года, в девятом часу вечера члены бригады сталевара Юрия Ефимовича Перфильева закончили плавку на первой электросталеплавильной печи. Начался процесс плавки с традиционной команды: «Начать загрузку!». Медленно поднялся и поплыл в сторону массивный купол свода печи вместе с тремя огромными, более полуметра в диаметре, графитированными электродами. Металлолома загрузили несколько меньше нормативных ста тонн. Перфильев повернул ключ, и цех огласился характерным гулом. Это вспыхнула дуга, началась первая плавка.

Официально первая очередь завода вступила в строй 18 декабря 1985 года, а через полтора года была принята вторая очередь комплекса — сортопрокатный стан «320/150».

Существенно нарастив производственные мощности благодаря вводу в строй ДПМЗ, дальневосточные металлурги уверенно смотрели в будущее и никак, похоже, не ожидали тех событий, которые вскоре последовали в стране и в регионе. Грянула перестройка, к власти в СССР пришли реформаторы. Первый экономический удар был нанесён по крупнейшим заводам. Уже во второй половине 80-х годов у «Амурстали» возникли сложности с выполнением плана по выплавке стали и производству проката, предприятие вместо ожидавшейся прибыли понесло многомиллионные убытки. Ситуация усугублялась и тем, что другие заводы Комсомольска-на-Амуре также попали в затруднительное положение, город-труженик оказался в социальной ловушке.

Металлургам в качестве варианта финансового оздоровления предложили приватизацию, как, впрочем, и миллионам других россиян. Что это такое на деле, никто не знал. В итоге исчезли тысячи предприятий, и такая же участь наверняка была уготована «Амурстали», если бы не нашлось в конце концов кому за завод заступить в городе и крае. Но сколько пришлось перед тем пережить комсомольчанам волнений, тревог и разочарований!..

Единый некогда завод в результате приватизации оказался раздроблен на несколько мелких предприятий. Надежда на возрождение

хотя бы части производства вроде бы появилась с приходом богатого иностранного инвестора. Южнокорейский господин Ха создал на базе мартеновского и листопрокатного цехов предприятие «Сталь-Ха». Вложенные им 20 миллионов долларов, однако, так и не принесли ожидаемой отдачи, а рабочим — длительного устойчивого заработка. На «Амурстали» было введено внешнее управление.

Губернатор края В. И. Ишаев занял твёрдую позицию по отношению к судьбе завода. Опираясь на эту поддержку, назначенный внешним управляющим Сергей Алексеевич Хохлов в рамках имевшихся у него, пусть и несколько ограниченных по отношению к предприятию федерального значения, полномочий пытался помочь заводу. В 1996 году он принимает удивившее тогда многих решение покинуть свой высокий пост заместителя председателя горисполкома и стать внешним управляющим гибнущего предприятия. Краевой арбитражный суд утверждает его в этой должности.

— В мае 1996 года я пришёл на «Амурсталь», — вспоминает С. А. Хохлов. — К тому моменту основное производство стояло уже больше года. Охрана была, люди ходили на работу. Никто ведь не уволен, ничто не ликвидировано. Прежние руководители пытались что-то продавать. Сырья не было, оборотных средств тоже не было. Мы печи и станы запустили через два месяца. На остатках лома работали, чтобы заплатить людям зарплату. В этот период пришлось приложить максимум усилий, добиваясь предоставления отсрочек по налогам. Огромную помощь оказал губернатор края В. И. Ишаев. Энергетики, водоканал входили в положение и давали возможность запустить завод, не требуя в полном объёме платежей. Удалось найти с ними взаимопонимание».

И вот 25 февраля 1997 года свершилось знаменательное событие — новый завод, ОАО «Амурметалл», был официально зарегистрирован. К этому времени производство стали и проката уже возобновили. Люди начали получать зарплату. Появилась надежда на возрождение первенца дальневосточной металлургии.

Дмитрий БОНДАРЕВ
(с использованием материалов из книги «Стальной поток»).

Строительство ДПМЗ



Перенос Вечного огня из мартеновской печи №1 к мемориальному комплексу





От всей души!

26 января исполнилось 45 лет пультовщице электропечи электросталеплавильного цеха № 2 ЛЕБИГЕ Александре Викторовне.

Коллектив ЭСПЦ № 2 от всей души поздравляет Александру Викторовну и дарит ей эти строки:
Событием ярким звучат поздравленья,
И столько улыбок, чудесных цветов!
Побед и успехов! Добра! С днём рожденья!
Пусть сердце всегда согревает любовь!
Везения в жизни, огромного счастья,
Тепла, вдохновенья, блестящих идей!
Что было пока лишь мечтою прекрасной,
Исполнится пусть, и как можно скорей!

27 января исполнилось 65 лет оператору хлораторных установок энергетического цеха Сергею Павловичу СТАДНИКОВУ.

От всей души поздравляем Вас, Сергей Павлович, с днём рождения и желаем Вам здоровья и всяческих успехов.

Юбилей — это праздник не старости,
Пусть не чувствует сердце усталости!
Юбилей — это зрелость всегда,
Это опыт большого труда,
Это возраст совсем не большой,
Никогда не старейте душой!
Желаем Вам счастья, тепла и добра,
Чтоб все неудачи сгорели дотла!
Чтоб жить — не тужить до ста лет довелось,
Пусть сбудется то, что ещё не сбылось!

Коллектив энергоцеха

7 февраля отметит свой юбилей комендант социально-хозяйственного отдела Елена Анатольевна ЧЕРНЫШЁВА.

Коллеги от всей души поздравляют Елену Анатольевну с юбилеем и желают ей всего самого наилучшего.

Сегодня день рожденья твой,
Дай Бог тебе хорошего здоровья.
Пусть в очаге твоём уютится лишь покой,
Согретый счастьем, радостью, любовью.
Желаем жить без грусти и печали
И счастье, как ромашки, собирать,
Чтоб трудности тебя не огорчали,
Всю жизнь смеяться и не тосковать!

Вроде бы совсем недавно мы готовились встречать Новый год, и вот уже впереди новая череда праздников: Крещение, Масленица, День защитника Отечества, День влюблённых...

Наверняка каждый задумается: а чем бы порадовать в этот день любимого человека?

Кондитеры цеха общественного питания придут на помощь влюблённым парам! Специально к этому дню принимаем заявки на изготовление тортов «Валентинка». Изысканный вкус бисквита, пропитанный белым вином, ананасы, сливки сделают Ваш подарок неповторимым.

ЖДЁМ ВАШИ ЗАЯВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 32-94

С 23 января по 17 марта с понедельника по пятницу проводится вакцинация против клещевого энцефалита (для ранее привитых лиц). Желающим начать вакцинацию (ранее непривитые) обращаться до 17 февраля 2012 г.

ОБРАЩАТЬСЯ:

* в медпункт заводоуправления ОАО «Амурметалл» на 3-м этаже, кабинет 311, с 9.00 до 13.00, тел.: 25-73;
* в центральный медпункт на старой территории завода с 9.00 до 12.00 часов. тел.: 23-13, 41-99

ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» РЕАЛИЗУЕТ:
отходы доски обрезной — 1500 руб./т.
отходы доски необрезной — 400 руб./т.
отходы древесные — 162 руб./т.

Цены с 07.12.2011 г.

ОБРАЩАТЬСЯ: ул.Вагонная, 30, заводоуправление, отдел сбыта, каб.507, тел. 52-94-06 (внутризаводской 24-06).

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПРЕДПРИЯТИЯ!

Спартакиада между цехами Общества, посвящённая 70-летию завода «Амурсталь» и 15-летию ОАО «Амурметалл», состоится в спорткомплексе «Металлург» 4 февраля — в спортзале и в тренажёрном зале с 11.30 до 15.30 пройдут соревнования по мини-футболу и теннису. Также в этот день в шахматном клубе по адресу пр. Первопроходителей, 18, пройдут игры по шахматам, начало в 10.00.

В спартакиаде принимают участие команды из ЭСПЦ № 2, СПЦ, ЦПЛ, ЖДЦ, РМЦ, ООО «Амурметалл-Литьё». 11 февраля в спорткомплексе «Металлург» с 11.30 до 14.30 пройдут соревнования по дартсу, перетягиванию каната, личное первенство по гиревому спорту и финальные игры по мини-футболу и теннису.

В 14.30 состоится подведение итогов и награждение. Приглашаем желающих поболеть за свои команды.

Администрация, профсоюзный комитет

Молодёжная политика

ПРОВЕРКА НА ИНТЕЛЛЕКТ

В середине прошлой недели, в Татьянин день или День студентов, 25 января, в краевом Доме молодёжи прошла интеллектуальная игра под названием «Брейн-ринг».

Присутствие в названии игры слова «брейн» уже обязывает думать, так как в переводе с английского слова «brain» значит «мозг». Восемь команд от предприятий города — «Комсомольский НПЗ», ОАО «КНААПО», КНАГТУ, ТЭЦ № 2, ТЭЦ № 3, ОАО «АСЗ», ОАО «РЖД» и наша команда из ОАО «Амурметалл» — приняли участие в борьбе за звание самых «мозговитых» и эрудированных.

На жеребьёвке выяснилось, что наша команда ринется в бой третьей по счёту.

Пока командам первых двух игр задавали вопросы, мы старались найти на эти же вопросы правильные ответы.

Наконец настала очередь нашей команды. Нашими соперниками в первой игре стала команда от ОАО «АСЗ». Получилось, что на 4 вопроса никто из обеих команд не смог ответить правильно. Но на пятый, за который можно было получить пять баллов, ответила именно наша команда. Так мы смогли одним мощным рывком-ответом добавить к своим пяти баллам ещё столько же и выиграть четвертьфинал, автоматически пройдя в полуфинал. Для нас самих это было приятным потрясением!

В полуфинальной схватке наша команда встретилась с командой ОАО «РЖД». Мы были уже уверенней в своих силах и возможности. В течение всей игры команда ОАО «Амурметалл» была сосредоточена не на счёте, а на поиске правильных ответов. Может, как раз это и было верной позицией. Уже после игры, капитан одной из команд признался, что думал только о победе, а в итоге его команда проиграла. Хотя до этого считал, что у них есть все шансы победить.

Приложив немало усилий, мы вырвали путёвку в финал у команды ОАО «РЖД» со счётом 10:6! Удача явно была на стороне команды ОАО «Амурметалл».

Финальной игры долго ждать не пришлось: ещё до нас прошла игра, где в финал вышла команда ТЭЦ № 2. Следовательно, именно с ней мы должны были встретиться в финале.

Наша команда ещё не успела сделать передышку от одной игры, как тут же надо было снова «вступать в бой» — финал! Напряжение нарастало, но в этот день фортуна нам благоволила, отворачиваясь от других. В конечном итоге наша команда одержала победу, завоевав по праву не только первое место и кубок с грамотой, но и сертификат на продукцию рекламно-производственной компании «Принт графика» номиналом 7000 рублей.



Напоследок лично хочу поблагодарить каждого участника команды, выступившего от ОАО «Амурметалл». Каждый из них внёс свою лепту в нашу победу и хотя бы несколько раз, но отвечал на поставленный вопрос. Спасибо инженеру БИИС Сергею Баеву, инженеру электропривода 1-й категории СПЦ Андрею Савчуку, инженеру по охране труда ЖДЦ Зинаиде Рудой, капитану команды корреспонденту нашей газеты Дмитрию Бондареву и Сергею Верхолюмову. А также отдельное спасибо за моральную поддержку кладовщику механического цеха Анне Ивановой. Ребята, без вас не было бы этой победы! Так держаться!

Ольга ХАРЛАМОВА

Если ты молодой, активный, целеустремлённый и тебе до 35 лет включительно, присоединяйся к совету молодых металлургов в ОАО «Амурметалл». Принимай участие в играх и выигрывай вместе с нами! Присылайте свои заявки на электронный адрес: ivanova.anna.vegas@mail.ru или по телефону 89098874708, Иванова Анна, координатор ССМР, совета молодых металлургов (СММ).

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ					
производственно — экономической деятельности за декабрь 2011 года в сравнении с декабрем 2010 года					
НАИМЕНОВАНИЕ	Ед. изм.	курс \$		ОТКЛОНЕНИЯ	
		30,85	31,41	0,56	
		ДЕКАБРЬ		ОТКЛОНЕНИЯ	
		2010 года	2011 года (предв.)	от 2010 г.	%
				+/ -	%
I ПРОИЗВОДСТВО					
Выплавка жидкой стали (ДСП -2)	тонн	67 847	72 487	4 640	6,8
Производство заготовки	тонн	67 025	71 710	4 685	7,0
— сортовой на МНЛЗ-1	тонн	67 025	71 710	4 685	7,0
Производство проката	тонн	8 746	16 226	7 480	85,5
— сортового проката (горячий)	тонн	8 746	16 226	7 480	85,5
— сортового проката (товарный)	тонн	7 925	15 980	8 055	101,6
Производство проволоки	тонн	252	200	-52	-20,5
Производство товарной сортовой заготовки	тонн	57 633	56 102	-1 531	-2,7
Производство товарной металлопродукции	тонн	65 811	72 283	6 472	9,8
II ОТГРУЗКА					
Экспорт	тонн	51 509	43 551	-7 958	-15,5
Внутренний рынок	тонн	16 077	17 049	972	6,0
Всего отгрузка	тонн	67 586	60 600	-6 986	-10,3
III ЭКОНОМИКА					
Реализация товарной продукции	тыс.руб.	1242 547	1221 664	-20 883	-1,7
Себестоимость реализованной продукции	тыс.руб.	1297 023	1240 765	-56 257	-4,3
Убыточность продаж	%	-4,38	-1,56	2,82	
Затраты на 1 руб. реализованной продукции	коп.	104,38	101,56	-2,82	
Убыток от реализации	тыс.руб.	-54 476	-19 101	35 375	-64,9
Убыток до налогообложения	тыс.руб.	-327 904	-240 381	87 523	-26,7
IV ТРУДОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ					
Среднесписочная численность	чел.	4 103	3 972	-131	-3,2
Фонд заработной платы	тыс.руб.	78 262	86 015	7 753	9,9
Средняя з/плата	руб/чел	19 002	21 533	2 531	13,3
Производительность труда на 1 человека	тыс.руб. на чел.	293,5	369,0	75,5	25,7

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ					
производственно — экономической деятельности за 2011 год (предв.) в сравнении с фактом 2010 года					
Наименование	Ед. изм.	курс \$		ОТКЛОНЕНИЯ	
		30,37	29,38	-0,99	
		2010г факт	2011г предв.	+/ -	%
I ПРОИЗВОДСТВО					
Выплавка жидкой стали (ДСП -2)	тонн	740 658	751 289	10 630	1
Производство заготовки	тонн	730 130	742 162	12 032	2
— сортовой на МНЛЗ-1	тонн	730 130	732 030	1 900	0
— слябовой на МНЛЗ-2	тонн		10 132	10 132	
Производство проката	тонн	231 722	322 681	90 959	39
— сортового проката (горячий)	тонн	231 722	322 681	90 959	39
— сортового проката (товарный)	тонн	226 303	316 305	90 002	40
Производство проволоки	тонн	3 269	3 443	174	5
Производство дорожных ограждений	тонн		8	8	
Производство товарной сортовой заготовки	тонн	489 412	398 019	-91 393	-19
Производство товарной слябовой заготовки	тонн		9 755	9 755	
Катанка на волочение проволоки и упаковку (-)	тонн	5 316	6 492	1 176	22
Производство товарной металлопродукции	тонн	718 979	727 525	8 545	1
II ОТГРУЗКА					
Экспорт	тонн	482 533	468 902	-13 631	-3
Внутренний рынок	тонн	221 141	243 012	21 871	10
Всего отгрузка	тонн	703 674	711 914	8 240	1,2
III ЭКОНОМИКА					
Реализация товарной продукции	тыс.руб.	12196 990	14545 264	2348 274	19
Себестоимость реализованной продукции	тыс.руб.	12882 200	15270 656	2388 455	19
Убыточность продаж	%	-5,62	-4,99	0,63	
Затраты на 1 руб. реализованной продукции	коп.	105,62	104,99	-0,63	
Убыток от реализации	тыс.руб.	-685 211	-725 392	-40 181	6
Убыток до налогообложения	тыс.руб.	-3257 476	-3188 136	69 340	-2
IV ТРУДОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ					
Среднесписочная численность	чел.	4 190	4 008	-182	-4
Фонд заработной платы	тыс.руб.	909 103	1022 460	113 357	12
Средняя з/плата	руб/чел	17 986	21 137	3 151	18
Производительность труда на 1 человека	тыс.руб. на чел.	3 023,5	3 763,0	739,5	24

ВАКАНСИИ

- В ЖДЦ требуются: машинист тепловоза, машинист путепередвижателя, машинист крана на ж.д. ходу, машинист котельной, токарь, слесарь по ремонту тепловозов, мастер службы пути, начальник службы пути, составитель поездов, электромонтёр по обслуживанию и ремонту устройств сигнализации, централизации и блокировки.
- В энергоцех требуются: электромонтёр, слесарь-ремонтник, слесарь АВР, токарь, электрогазосварщик.
- В ЦПЛ требуются: электромонтёр, слесарь-ремонтник, контролёр лома (пиротехник), мастер по ремонту электрооборудования, обжигальщик извести, стропальщик.
- В КГЦ требуются: слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, слесарь по КИПиА, машинист компрессорных установок, слесарь по ЭРГО.

- В ЦОП требуются кондитер, грузчик.
- В ЛПЦ требуются электрогазосварщик.
- В СПЦ требуются: слесарь-ремонтник, инженер по АСУП, электромонтёр.
- В ЦОПиСХ требуются: электромонтёр, электросварщик, слесарь-ремонтник.
- В РМЦ требуются: заточник, токарь, фрезеровщик, расточник, сверловщик, котельщик, слесарь-ремонтник, электромонтёр, электрогазосварщик, резчик на пилах.
- В ЦПОМП требуются слесарь-ремонтник, машинист компрессорных установок, машинист крана, электрогазосварщик.
- В ГОЧС требуются газоспасатель, дозиметрист.
- В ЭТЛ требуется инженер (электропривод).
- В АТУ требуется водитель легкового автомобиля.

- В ЦТП требуются слесарь-сантехник, слесарь по ремонту ДСТ, механик по ремонту оборудования, водитель грузовой автомобиля.
- В СХО требуется электромонтёр.
- В ЭРЦ требуется электромонтёр.
- В ЦЗЛ требуются дефектоскопист, заточник.
- В ОАСУП требуется инженер-электронщик.
- В ЭСПЦ № 2 требуются: газозвщик, машинист крана, разлищик стали, слесарь по КИПиА, электромонтёр, электросварщик, мастер по ремонту электрооборудования.
- В СЭБ требуются контролёры, контролёр-водитель.

ОБРАЩАТЬСЯ в отдел кадров, каб. 102, тел.: 52-95-19

Учредитель и издатель: ОАО «Амурметалл», 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Вагонная, 30. Адрес редакции: 681000, г. Комсомольск-на-Амуре ул. Заводская, 2. Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели. Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати (г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648. Подписано в печать 2.02.2012 г., по графику — 16.00, фактически — 16.00. Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук». Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, 11. Тираж 1000 экз.

Редактор Р.Н. Богуславский.